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Együtt a gyerekekért: új játszóvárban vált valóra az álom 
 
Példaértékű összefogás 
eredményeként új, többfunkciós 
játszóvárat vehettek birtokba a 
gyerekek a Cigánydombi-
játszótéren. A közel két és fél 
millió forintból elkészült 
létesítményt ünnepélyes keretek 
között, egy családi nap keretében 
adtak át a kezdeményező civilek a 
városnak.  
 

Nagy volt a nyüzsgés a Cigánydomb 
tetején magasodó, színes lufikkal 
feldíszített vár körül, gyerekek és 
felnőttek egyaránt készültek az ünnepi 
pillanatra. Az új játszótéri elem 
létesítését felkaroló öt civil szervezet 
részéről, a gesztor az „A BULI ’91” 
Alapítvány képviseletében Encz Ilona 
köszöntötte a megjelenteket Bródy 
János Halász Judit által megénekelt 
versével.  

Először a hely szelleméről esett szó, 
a csaknem harminc éves Barátság Park 
és a Cigánydombi-játszótér 
kialakításának körülményeit ismertette 
az ünnepség szónoka, majd rátért a 
közelmúlt történéseire: 2016-ban 
önkormányzati, majd 2021-ben 
„Építsünk közösen játszóteret!” 
mottóval közösségi kezdeményezés 
indult a játszótér megújítására. Igazi 
lendületet az adott a folyamatnak, 
amikor tavaly öt civil szervezet 
elhatározta a játszótér megújítását.  

A finnbarátok ötlete nyomán, az 
önkormányzati Civil Támogatási Alap 
tavalyi pályázatán célul tűzték ki, hogy a 
várossal együttműködve, a 
kisgyermekes családok számára új 
játékeszközt és egy megújult játszóteret 
hoznak létre együtt. Tudták ugyanakkor, 
hogy segítő és szakmai partnerekre lesz 
szükség a nagy feladathoz, ami végül 
majd egy évet vett igénybe.  

Encz Ilona örömmel jelentette be, 
hogy a civil szervezeteik közösségi 
kezdeményezésében, magánszemélyek 
önzetlen adományaival, Zirc Városi 
Önkormányzat jelentős támogatásával 
és szakmai partnereik nélkülözhetetlen 
együttműködésének köszönhetően 
ismét sikerült egy a város közösségét 
szolgáló nagy álmot megvalósítani.  

(Folytatás az 5. oldalon)  
 
 

Új kereszt is hirdeti, melyik úton haladjunk tovább  
 
A Szent István király emlékére állított fakereszt 
felavatásával egybekötve ünnepelte az államalapítást 
Zirc városa. Egervölgyi Dezső, a Zirci Országzászló 
Alapítvány kulturális felelőse keresztavató beszédében 
hangsúlyozta, Szent István királyhoz kötődik a 
magyarság ezerszáz éves történelme, mely az Isten, haza, 
család háromságát, az életet foglalja magába. 
Hozzátette, az alapítvány számára a keresztállítás nem 
szimbolikus jelentőségű, mert a tevékenységük 
szellemiségének mindig is meghatározója volt és most is 
az. Ezzel a kereszttel egy szellemiséget szeretnének 
átadni az utódoknak, hogy ebben leljék meg a jövőt, 
benne maradjanak magyarok és európaiak. Köszönetét 
fejezte ki az önkormányzatnak a támogató hozzáállásért 
és Bittmann Károlynak, akinek a munkája által a 
keresztállítás valóra vált. Képünkön a Zirci Országzászló 
Alapítvány tagjai, a történelmi egyházak képviselői, Ottó 
Péter polgármester és dr. Kovács Zoltán, térségünk 
országgyűlési képviselője a megkoszorúzott keresztnél.  
 

Az augusztus 20-ai ünnepség krónikája a 6. oldalon 

A gyerekek boldogan vették birtokba az új játszóvárat a Cigánydombi-játszótéren 
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A BAKONYKARSZT Zrt. 
zirci telephelyére 

 

Csőhálózat és berendezés-
szerelő, karbantartó 

 
munkakörbe,  

 
munkatársat keres azonnali munkakezdéssel 

 
A leendő munkatárs feladatai lesznek: 

- a vízüzemen működő gépek, berendezések 
üzemeltetése, karbantartása, illetve a 
kompetenciákba eső hibák elhárítása. 

- a vízüzemi technológiák nyomon követése és 
szükség szerinti beavatkozás. 

 
A munkakör betöltéséhez szükséges feltételek: 

- szakirányú – legalább szakmunkás – iskolai 
végzettség; 

- B kategóriás jogosítvány; 
- pályakezdők jelentkezését is várjuk. 
- előny: földmunkagép kezelői jogosítvány 

 
Amennyiben felkeltettük érdeklődését, úgy szakmai 
önéletrajzát a megpályázott munkakör megjelölésével 
kizárólag a zirc@bakonykarszt.hu e-mail címre várjuk. 

Munkalehetőség: vegyen részt Ön is 
a népszámlálás lebonyolításában! 
 

Számlálóbiztosok jelentkezését várjuk a 2022. 
október – novemberben sorra kerülő országos 

népszámlálás terepen történő adatgyűjtési időszakára. 
 

A teljes felhívás megtekinthető  
Zirc város honlapján és a Városháza hirdetőtábláján. 

 
Bővebb információt a  

88/593-702-es telefonszámon lehet kérni. 
 

Jelentkezési határidő: 2022. szeptember 15. 
 

                                         Viziné dr. Horváth Judit 
                                                       jegyző 

 
Eredménytelen igazgatói álláspályázat 
 
Rendkívüli ülésén eredménytelennek nyilvánította Zirc 
Városi Önkormányzat Képviselő-testülete a Békefi 
Antal Városi Könyvtár, Művelődési Ház és Stúdió KB. 
igazgatói állására kiírt pályázatot.  
 

Bieberné Réz Ágnes jelenlegi intézményvezető – akinek Ottó 
Péter polgármester ezúton is köszönetét fejezte ki több évtizedes 
munkájáért és az összevont intézmény vezetéséért – október 1-
jével nyugállományba vonul, ezért volt szükség az igazgatói 
álláspályázat kiírására.  

Az önkormányzat által több fórumon közzétett felhívásra 
egy pályázat érkezett. A pályázó személyt meghallgatta egy 
szakértői bizottság és az Emberi Kapcsolatok Bizottsága, s a 
bizottsági döntéssel összhangban úgy határozott a testület, hogy 
a pályázatot eredménytelennek nyilvánítja.  

Az igazgatói állásra új pályázati felhívás készül, melyről 
később dönt a testület. (kg)  

 

 

 

 
ZIRC ÉS VIDÉKE PRO URBE-DÍJAS KÖZÉLETI LAP 

 
Felelős kiadó: Békefi Antal Városi Könyvtár, Művelődési Ház és Stúdió KB  

(8420 Zirc, József A. u. 1.) Adószám: 15569499-1-19  
Telefon: +36 88/593-810 E-mail: zivi@zirckultura.hu   

ISSN szám: ISSN 1215-4156 (Nyomtatott), ISSN 2631-0163 (Digitális) 
 

Szerkesztő munkatársak: Kelemen Gábor, Csaba Lilla 
Az újság példányonkénti ára: 200,- Ft. Előfizetési díj félévre (12 lapszám)  

2.400,- Ft, egy évre (24 lapszám) 4.800,- Ft. 
Megrendelhető a kiadónál, a www.zirckultura.hu honlapról letölthető formanyomtatvány kitöltésével. 

Kiállítás a könyvtárban 
(Zirc) 
 
Molnár Lajos Dulity-díjas festő- és 
grafikusművész alkotásaiból nyílik 
kiállítás „Kolorista színek” címmel 
október 1-jén (szombaton) 15.00 órai 
kezdettel a Békefi Antal Városi 
Könyvtárban.  
  
 
Filmvetítés és beszélgetés 
(Bakonybél) 
 
Az Erdőrablók című film vetítése, majd 
beszélgetés Sipos Katalinnal, a WWF 
Magyarország igazgatójával szeptember 
10-én (szombaton) 18.00 órai kezdettel a 
bakonybéli könyvtárban. A programot a 
Bakonyi Zöldkör is támogatja.  
 



Az emlékező szervezetek képviselői a bányászhimnuszt éneklik 
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Nem volt hiábavaló a bányászok erőfeszítése  
 
– A bányászat korszaka olyan értékeket hozott létre, 
amelyeket őriznünk kell, és tovább kell adnunk 
utódainknak. Történelmi tradíciónkat, gyökereinket 
kötelességünk ápolni, átvinni a jövőbe, mert elfeledni 
azt bűnös nemtörődömség lenne.  
 

Hofferné dr. Hanich Erika, a „Tisztelet az elődöknek, 
emlékül a jövőnek” című könyv szerzője hangsúlyozta ezt ünnepi 
beszédében, a zirci bányásznapi megemlékezésen, a Pintér-hegyi 
Parkerdőnél.  

„A bányászok utódai – fiaik, lányaik, unokáik, köztük én is – 
büszkén, emelt fővel, nyílt tekintettel mondhatjuk, hogy őseink, 
elődeink erőfeszítése nem volt hiábavaló” – fűzte hozzá.  

 Mint mondta, a bányásznap lehetőséget ad az emlékezésre, 
hogy megköszönjük az elmúlt évtizedek bányászainak munkáját, 
akik sokat tettek az iparág sikerességéért, az ország energiával, 
ércekkel történő ellátásáért. Külön fejet hajtott azok előtt, akik a 
legtöbbet, az életüket áldozták a bányaművelés során az elmúlt 
több mint kétszáz évben.   

Kiemelte, hogy a bányászok egymás iránt 
megbecsülést, odafigyelést tanúsítottak, értéket 
teremtettek, és igyekeztek fegyelmükkel, 
közösségi hatásukkal a mindennapokra is 
odafigyelni. Erős volt bennük a szolidaritás, az 
összetartozás. Erkölcsi példát mutatnak a jelen 
generációinak, az egyre személytelenebbé váló 
társadalom tagjainak, a változó időben is erős 
közösséget alkotnak, őrzik a történeti és 
kulturális értékeket, hagyományokat.     

Az energiaipar mélyreható átalakítása okán a 
bányászat jövőjét is fejtegette az ünnepség 
szónoka. Mint mondta, esélyt jelenthet a hazai 
bányászat számára, hogy hazánkban újra 
lendületben vannak olyan ágazatok, amelyeknek 
szükségük van a nyersanyagokra, alapanyagokra.  

A kormány hangsúlyozott célja a hazai 
energetikai importfüggőség csökkentése, 
melyben fontos szerep jut a hazai energiahordozó-készletek 
nagyobb mértékű, költséghatékony és környezetkímélő 
hasznosításának. A hazai nyersanyagok fokozott kitermelése, a 
meglévő eszközpark és infrastruktúra használatának 
újragondolása új lehetőségeket, utakat teremt az iparág számára 
is.  

Úgy látja, az újranyitás vágya ma realitás, hiszen a 
bányászszervezetek példamutató, fegyelemmel és precíz 
szervezettséggel alkalmazkodtak mindig a veszélyhelyzetekhez, a 
munkahelyek létrehozásához, a foglalkozás bővítéséhez, a 

bányászati szaktudás, szakképzés fejlesztéséhez. Ezt a problémát 

most is meg fogják oldani, ami hozzájárul 
Magyarország sikerességéhez.  Mindannyiunk 
közös érdeke, hogy a hazai bányászat ismét 
sikeres legyen – összegezte az elhangzottakat.   

Az ünnepi beszédet követően a Zirc Városi 
Vegyeskórus alkalomhoz illő dalcsokra 
következett, majd a Pintér-hegyi Parkerdő 
bányászemlékművénél az emlékező szervezetek 
– Zirc Városi Önkormányzat, a Duszén Kft., az 
Eoszén Kft, a Bányász Nyugdíjas Szakszervezet, 
az Országos Magyar Bányászati, Kohászati 
Egyesület Veszprémi Csoportja és az Öreg-
Bakony Barátai Egyesület – elhelyezték 
koszorúikat.  

A zirci helyi járat a város több pontján 
zenés ébresztővel hangolta a lakosságot a 72. 
Bányásznapra. Az ünnepség helyszínén a 
megemlékezést követően szórakoztató műsorok 

következtek: forró latin hangulatot varázsoltak a Reinas del 
Ritmo táncosai, majd a színpadi produkciók a Summer Band – 
Nyári László és Viszt Tünde – és a Nahát Blues Band 
fellépésével folytatódtak.  A szervezők estebéddel fogadták a 
vendégeket, a programot DJ. Tehel Kari retro diszkója zárta.   

A rendezvény a Bányász Nyugdíjas Szakszervezet, a Békefi 
Antal Városi Könyvtár, Művelődési Ház és Stúdió KB, a Duszén 
Kft., az Eoszén Kft és az Öreg-Bakony Barátai Egyesület közös 
szervezésében valósult meg, műsorvezetőként közreműködött 
Csaba Lilla. (kg)  

 
 

A csengőszó is 
szebben szól így 
 
Nyáron nehéz körülmények között 
élő zirci általános iskolások 
táborozását segítette a karitász, s a 
tanévkezdés előtt is lesben álltak, 
hogy kik azok a gyerekek, akiknek 
szükségük van a beiskolázási 
támogatásra.  
 

A Zirci Árpád-házi Szent Erzsébet 
Katolikus Karitász csoport tisztában van 
vele, hogy sok család számára jelent 
anyagi megterhelést az iskolakezdés, 
ezért már évek óta a segítségükre 
sietnek, amikor közeleg a naptárban 
szeptember.  

Ulrich Józsefné csoportvezető 
elmondta, a támogatásuknak 
köszönhetően a 2022–2023-as tanév 
megkezdése előtt huszonhat család 

negyvenhét gyermekének vásárolhatott 
a WB-Iron Bt. papír-írószer üzletében 7-
7000 forint értékben tanszereket.  

Ezenfelül karitatív csoportjuk 
élelmiszer-, kozmetikai és 

mosószercsomagokat készített és 
augusztus utolsó szombatján ki is 
osztotta azokat a rászoruló családoknak, 
akik ruhák, cipők, játékok és 
iskolaszerek közül is válogathattak. 
Állandó támogatójuk, a Vezir-Hús Kft. 
az élelmiszercsomagok tartalmához egy-
egy rúd szalámival járult hozzá. 

A Veszprém Főegyházmegyei 
Karitászhoz benyújtott pályázatuk is 
eredményesnek bizonyult, aminek 
köszönhetően tizenegy gyermek 5-5000 
forint értékű vásárlási utalványban 
részesült.  

Nem feledkeztek meg az orosz-
ukrán háború miatt városunkba 
menekült kárpátaljai családról sem, akik 
a hívek húsvéti adománygyűjtéséből az 
iskolakezdéshez szükséges dolgok 
megvásárlására ötvenezer forintos 
támogatást kaptak.  

A karitász ezúton is hálás 
köszönetét fejezi ki minden 
adományozónak és segítőnek. KG  

A karitatív szervezet önkéntesei örömmel adták át 
a támogatást a gyerekeknek (Fotó: Karitász) 
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Gyógyítsa lelkünket az emléke! - Búcsút vettünk 
Surjányi Józseftől, Zirc Város Díszpolgárától 
 
Surjányi József gyógyszerész, Zirc Város Díszpolgára 
életének 88. évében örökre megpihent. Lelki üdvéért 
Huszár G. Lőrinc atya, korábbi zirci plébános mutatott 
be szentmisét a zirci bazilikában, majd a Felső 
temetőben helyezték őt örök nyugalomra. Zirc Városi 
Önkormányzat saját halottjának tekinti. 
 

„Ez az alkalom nem elsősorban búcsúzás, hanem 
mindenekelőtt hálaadás Surjányi József hosszú és gazdag földi 
életútjáért. Tesszük ezt mindannak reményében, amiről az 
evangéliumban hallhattunk. Ahogyan Jézus Krisztus halálára és 
testének eltemetésére a feltámadás következett, úgy váltja fel 
Surjányi József földi életét az Istennel való örök közösség. 
Elsősorban hálát adunk mindazért, amit övéiért, családjáért tett. 
De megköszönjük a gondviselésnek azt is, hogy erőt adott 
számára, hogy szakmájában helytálljon, és lakóhelyének, Zircnek 
a közösségét is gazdagítsa” – mondta díszpolgárunk ravatalánál 
Huszár G. Lőrinc atya.  

A vadászat volt Surjányi József mindene, nem véletlen, hogy 
Fekete István írótól idézett gondolattal kezdte búcsúztatását Ottó 
Péter polgármester, aki erdélyi testvérvárosunk, Barót 
polgármestere megtisztelő felkérésének is eleget téve a gyászban 
együtt érző, lélekben velünk lévő erdélyi testvéreink nevében is 
szólt a gyászoló közösséghez.  

„Gyógyszer lehet számunkra az élete” – idézte az 
önkormányzati tudósítás címét, amikor majdnem napra 
pontosan nyolc évvel ezelőtt átvehette Surjányi József Zirc 
városától a méltán megérdemelt díszpolgári címet.  

„Hosszan sorolhatnám a gyermekkori megismerkedésünk 
óta hozzá kötődő emlékeimet, a fehér köpenyes gyógyszerész 
bácsiról, néhai édesapám vadászmesteréről, a stúdiós 
munkatársról, akivel közös műsorokat készítettünk, a Helyi 
Választás Bizottság tiszteletteljes elnökéről, az „A BULI” 
rendezvényének jó humorral is fűszerező mesterszakácsáról, a 
kulturális események, programok nagyvonalú támogatójáról. A 
mai napig meghatározó számomra – és ha az égre nézek, most is 
lehet jelentősége – a felhőszakadással zárult csíksomlyói búcsú 
vele együtt megélt katartikus élménye is”.  

 

 
Ottó Péter polgármester búcsúztatója, mellette Huszár G. Lőrinc atya 

 
A városvezető kitért a Baróttal fennálló testvérvárosi 

kapcsolatra – talán a sors is úgy akarta, hogy díszpolgárunk földi 
létből való távozásának napján a zirci önkormányzat delegációja 
éppen erősítette a harminckét éve fennálló partnerséget –, amely 
Surjányi József kezdeményező, s a települések vezetői közötti 
közvetítő szerepe nélkül valószínűleg nem jöhetett volna létre. 
Szegényebbek lennénk az évtizedek során megszületett, 
magyarságtudatunkat, és a határon túli nemzettársainkkal 
történő összetartozásunkat erősítő, ápoló intézményi, közösségi 
és személyes kapcsolatok sok-sok élményével – hangsúlyozta.  

„Életútja példaértékű, mindenki számára követendő 
útmutatást jelenthet tisztességből, becsületből, 

felelősségvállalásból, áldozatkészségből, és tenni akarásból” – 
idézte a polgármester a díszpolgári kitüntetésre javaslatot tevő 
Erdélyi Baráti Kör Egyesület ajánló sorait, s hozzáfűzte: az élete 
– a korábban említett cikk címének megfelelően – valóban, az 
embersége által vált gyógyszerré mindannyiunk számára. 
„Derűjével, nyugalmat sugárzó higgadt, bölcs személyiségével, 
fáradhatatlannak tűnő, példásan sokrétű aktivitásával a 
természet és benne az ember Fekete István-i szeretetével 
táplálta, gyarapította a felé fordulókat, segítette a rászorulókat, 
gazdagított tudásban, mélyen megélt őszinte emberi 
kapcsolatokban és lelkiekben egyaránt. Jóska bácsi, köszönet 
mindenért!” – zárta gondolatait városunk vezetője.  

Surjányi József húsz éven keresztül a József Attila 
Vadásztársaság szakmai vezetését is ellátta, irányította a 
szakszemélyzet munkáját, majd 2007-től a Hegyi Vadászok Vt 
alapító tagja lett és a fegyelmi bizottság elnöki tisztségét is 
betöltötte.  

„Komoly, de mégis vidámságot 
sugárzó egyéniségét mindenki kedvelte. 
A tőle megszokott energiával vett részt 
a társasági életben, és nagy 
tapasztalattal, eredményesen segített a 
vendégvadászok kíséretében és az 
intéző bizottság munkájában. Szakmai 
életútjának elismeréseként 2013-ban a 
Hubertus Kereszt Arany-fokozatával 
tüntették ki. Ezt követően, romló 
egészségi állapota és látása miatt már 
nem tartotta etikusnak, hogy fegyvert 
emeljen a vadra, de párjával, Évával 
ezután is sok estét kinn töltött az erdőn, 

szarvasbőgést hallgatva, és a vadászat szeretete mindvégig 
megmaradt a mindennapjaiban. Létét fiatal korától átszőtte ez az 
életforma, s végigkísérte élete utolsó pillanatáig. Jóska ízig-vérig 
vadász, segítőkész barát és remek ember volt” – e gondolatokkal 
búcsúzott a Hegyi Vadászok VT és Surjányi József volt 
vadásztársai nevében egykori tagtársa, Édes Márton, és kívánt 
számára nyugodalmat az örök vadászmezőkön.  

Az Erdélyi Baráti Kör Egyesület részéről Koósné Stohl Ilona 
idézte fel a sok szép emléket szeretett barátjukról. Az egyik ilyen, 
számára jóval az egyesület megalakulása előtti időből származik, 
soha nem felejti el, milyen megnyugtató volt számára, amikor az 
első Zirci Bulin, a rendezvény egyik támogatója, Surjányi József a 
leégett étel miatti elkeseredésében a vigasztalására sietett, s 
megmentve az ügyet, hamarjában átvette a Három-hegyi Buli 
konyhájának az üzemeltetését, majd ezt követően még tizenegy 
évig főzte a finomabbnál finomabb pörkölteket, gulyásokat 
mindenki nagy örömére.  

„Az elmúlt harminc év során szinte nem volt olyan év, hogy 
ne lett volna közös programunk. Jóskát a gyökerei Erdélyhez 
kötötték, de a kötődése még erősebb lett, amikor fia 1990 
januárjában házasságot kötött egy baróti lánnyal. Ennek 
következtében, az ő közreműködésével kötött testvérvárosi 
kapcsolatot az akkori zirci városvezetés az erdélyi Barót 
városával. Azt szerette volna, hogy a hivatalos delegációk mellett 
minél több zirci család, civil és gazdasági szervezet létesítsen élő 
kapcsolatot Baróttal, a baróti emberekkel. Azóta 
megszámlálhatatlan találkozóra került sor a két város különböző 
társadalmi szerepvállalói, lakosai között, de azt is szerette volna, 
hogy az egyéni megmozdulásokon túl legyen szervezeti 
kapcsolatunk is Erdővidékkel. Az ő kezdeményezésére alakult 
meg 2000-ben az Erdélyi Baráti Kör, mely működésével a mai 
napig ápolja, gondozza a határon túli magyarok közösségeivel a 
kapcsolatokat”.   

A búcsúzó gondolatokat követően utolsó útjára kísértük 
Surjányi Józsefet. Felharsant a vadászkürt, kopogott az eső, s 
ahogy az a csíksomlyói búcsú, most ez a búcsú is 
felhőszakadással ért véget, a díszpolgári parcella csüngő 
szederfái között esernyők népes csoportja kapaszkodott 
egymásba, a sírnál koszorúk, virágok hirdették a hála jelét. KG    
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Új játszóvár, közösségi összefogással 
 
(Folytatás az 1. oldalról) 

Mint az elhangzott, az öt civil szervezet 1 200 ezer forintos támogatást nyert el erre a 
célra az önkormányzati Civil Támogatási Alap 2021. évi pályázatán, a magánszemélyek 
felajánlásaiból 231 ezer forint gyűlt össze, az önkormányzat pedig egy millió forintos 
vissza nem térítendő támogatást nyújtott a beruházás megvalósítására.  

A játszóvárat átadták üzemeltetésre a városnak, de hangsúlyozták, hogy civilként 
végezhető területgondozási feladatokat a jövőben is vállalnak a játszótéren és a Barátság 
Parkban. 

A köszönetnyilvánítás jeleként meghívták az eseményre a játszótérbővítés 
valamennyi támogatóját és szakmai közreműködőjét is, emléklappal köszönve meg a 
munkájukat.  

Elsőként a civil partnerek vették át az elismerést, majd ők adták tovább az 
emléklapokat a többi segítőnek: a Bakonyi Finnbarátok Köre Egyesület képviseletében 
Wenczel Zsuzsanna elnök és Müllerné Wenczel Rita ötletgazda, az Erdélyi Baráti Kör 
Egyesület részéről Horváth István elnök és Sztana Éva, az „A BULI ’91” Alapítvány, a 
„Zirc Kultúrájáért” Alapítvány és a Bakonyi Babázók Csoport nevében Encz Ilona.  

Az adományozások beérkezésének sorrendjében az új játszóvár megépítését 
támogatta Ottó Péter és családja, Sümegi Kálmán, Dr. Mohay József, Némethné dr. Bakó 
Gizella, Cziráki István, Steinbach Józsefné, Müllerné Wenczel Rita, Zirc Városi Nyugdíjas 

Klub, Németh István József, Schnellbach László, 
Kovács Bertalan és családja, Encz Ilona. 

Kiemelték, hogy a több ajánlattevő közül 
kiválasztott Gyurkó és Társa Kft. kiváló minőségben 
végezte el a játszóvár telepítését, még arra is figyeltek, 
hogy pici gyerekek számára használható hinta is 
készüljön. A családi vállalkozásnak szintén emléklapot 
nyújtottak át, ahogy a játékeszköz minősítési eljárását 
végző Igmándy György szakértőnek is. 

Megköszönték továbbá a már meglévő játszótéri 
elemeket felújító „Zirci Városüzemeltetés” Nonprofit 
Kft. áldozatos munkáját és a Zirci Közös 
Önkormányzati Hivatal Városüzemeltetési Osztályának 
együttműködését, szakmai segítségét.  

A legnagyobb partneri támogatónak, Zirc Városi 
Önkormányzatnak járó elismerést, egyben a 
játszóvárat Hédl Evelin önkormányzati képviselő, az 
Emberi Kapcsolatok Bizottságának elnök-helyettese 
vette át a város képviseletében. A lakosság nevében is 

tolmácsolta a köszönetet, hogy ez a csodálatos játszóvár létrejöhetett, melyet a gyerekek 
bizonyára nagy örömmel fognak használni. Reményét fejezte ki, hogy ez a közösségi 
összefogás és együttműködés a szükséges fejlesztések esetén a jövőben is folytatódik.    
 

 
Együtt a gyerekekért: a civilek álma széleskörű összefogás eredményeként vált valóra 
 

Az ünnepi gondolatokat követően a Csiporgó Klub tartott zenés, játékos foglalkozást 
a gyerekeknek, körtáncot jártak, s még vonatoztak is egy kicsit, hogy megérkezzenek a 
várva várt várhoz. A gyerekek végül boldogan szaladtak át az avatást jelképező nemzeti 
színű papírszalagon, hogy birtokba vegyék a játszótér új szegletét.  

A rendezvényt követően a szervezők a Barátság Parkban vendégül látták a családokat 
és további játékos foglalkozásokkal szereztek örömet a gyerekeknek. KG 

Kereszt, padok, tető 
 
Alighogy felállították államalapító 
királyunk keresztjét, és ünnepélyes 
keretek között átadták azt a városnak, 
máris újabb munkálatoknak látott neki 
a Zirci Országzászló Alapítvány: 
ezúttal a tündérmajori Mária-szobor 
tetőfelújítását végezték el társadalmi 
munkában a zirci karitász 
kezdeményezésére. A Szent István térre 
a kereszt mellé három új pad is került. 
Augusztus 20-án az esős időjárás miatt 
sajnos nem lehetett felavatni a 
fakereszt anyagához hasonlóan világos 
tölgyből készült ülőkéket, de időtálló 
alkotásokról van szó, így hát lesz még 
lehetőség helyet foglalni a téren…    
 

 
Új tetőt kapott a Mária-szobor (Fotó: Olvasónk) 
 
 

Egy zarándokút a békéért 
 
Zirciek is csatlakoztak az 1ÚTON 
Nemzetközi Zarándoknaphoz.  
 
A Mária Út teljes vonalán egy közös 
célért, a békéért keltek útra a 
zarándokok augusztus 13-án, 
Nagyboldogasszony ünnepéhez 
kötődően.  
 

 
 
Képünkön balról jobbra Kondora 
László, Adlovitsné Holdinger Teréz, 
Baranyai Józsefné, Baranyai József és 
Klauz Anna. A csoport Zircről 
Bakonybélig tette meg a lépéseket a 
békéért, majd a célállomáson részt vett 
a szentmisén. (Fotó: Bittmann Károly)

Emléklapot vehettek át a támogatók 
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Keresztavatással ünnepelte az államalapítást Zirc városa 
 
 (Folytatás az 1. oldalról) 

Az esős időjárás kissé felborította az ünnepség 
forgatókönyvét, annak helyszínéül a Városháza szolgált és ezt 
követően került sor a Szent István téren a Zirci Országzászló 
Alapítvány által államalapító királyunk emlékére emelt kereszt 
leleplezésére, átadására és megáldására.  

Az ünneplő közösséget Szakács Ildikó köszöntötte, s vezette 
a műsort.  

Egervölgyi Dezső, a Zirci Országzászló Alapítvány kulturális 
felelősének címlapunkon idézett avatóbeszédét követően a 
történelmi egyházak képviselői köszönetnyilvánításuk jeleként 
okleveleket adtak át az alapítvány tagjainak, méltató szavaikat 
Csaba Lilla tolmácsolta. 

Ünnepi beszédet Ottó Péter polgármester mondott, 
bevezetésként Tűz Tamás „Szent István király” című versével 
köszöntötte a szép számmal egybegyűlteket.  

Méltatta a Zirci Országzászló Alapítvány munkásságát, 
akiknek nemcsak az új emlékkereszt fűződik a nevükhöz, hanem 
a „Kari-ivókút” is, és a kezdeményezésük által vette fel a tér 
államalapító királyunk nevét. Aki még nem látta a szorgos kezek 
munkájának eredményeként az elmúlt hetekben folyamatosan 
formálódó Szent István teret, annak felvázolta a városvezető: a 
tér vonalvezetésének középpontjában került elhelyezésre az 
időtálló tölgyből készült, s ezzel is a Szent István-i örökséget 
jelképező kereszt, vele szemben áll Hoffer Ildikó alkotása, Szűz 
Mária, valamint Árpád-házi Szent Erzsébet plasztikája. A város 
arculatához és a térhez is jobban illő, szintén tölgyfaborítású 
padok kerültek a térre, amelyek megnyugvást jelenthetnek az 
arra érkezőknek, legyen szó a zirci polgárokról vagy a hozzánk 
érkező turistákról.  

„Ezzel a kereszttel vált teljessé a tér, amely nem nagy, ahogy 
Szent István országa sem volt nagy uralkodásának kezdetén, de a 
kisugárzása folyamatosan gyarapodott tartalomban, lelkiekben 
egyaránt” – mondta városunk polgármestere, s köszönetet 
mondott az alapítványnak, támogatóiknak, segítőiknek azért, 
hogy létrehozták az új alkotást.  

Hatás Andrea és tanítványai – Kozma Regina, Pölczman 
Szofi, Takáts Bogi – zenés-irodalmi összeállítással tették még 
emlékezetesebbé az államalapítás zirci ünnepét.  

 

 
Ottó Péter polgármester, miután átvette az új kenyeret a gazdák képviselőjétől 

 
Ezt követően került sor az új kenyér átadására, mely ezúttal 

is a PillerPék Kft. kemencéjében jött a világra.  
Az örökké megújuló élet jelképét a Bakony Agro Kft. és a 

környékbeli gazdák képviseletében Váli Attila nyújtotta át Ottó 
Péter polgármesternek, aki e gondolatokkal fogadta az 
ajándékot: „Tisztelettel köszönöm a gazdálkodók képviselőjének 
az új kenyeret, amely a gondokkal terhelt világunkban különös 
jelentőséggel bír. Tiszta szívből azt kívánom, hogy minden 
magyar családnak jusson belőle elegendő az év minden napjára, 
ne csak tartalomban, hanem lelkiekben is megerősítve őket”.  

Az új kenyeret Csécs Dániel ciszterci plébános atya szentelte 
meg, majd kockákra szeletelve körbekínálták annak ízeit a 
közönség körében.   

Önkormányzati kitüntetések átadásának is teret adott 
Magyarország születésnapja. A városért végzett kimagasló 
tevékenysége elismeréseként a „Zirc Város Díszpolgára” címet 
vehette át Bittmann Károly, Pro Urbe Emlékéremmel ismerték el 
Cuhavölgyi Klára és Hédl József tevékenységét. A kitüntetéseket 
Ottó Péter polgármester és Viziné dr. Horváth Judit jegyző adta 
át, közreműködött az ünnepséget jelenlétével megtisztelő dr. 
Kovács Zoltán, térségünk országgyűlési képviselője. A 
méltatásokat a következő oldalon olvashatják.  

Az ünnepségen egy Aranydiploma átadása is megtörtént, ezt 
Hutvágner Tamásné vehette át, aki negyven éven keresztül 
dolgozott pedagógusként a Zirci Reguly Antal Német 
Nemzetiségi Nyelvoktató Általános Iskolában, volt igazgató-
helyettes is. A kitüntetést Burján István iskolaigazgató adta át 
egy rendhagyó méltatást követően.  

 

 
Kitüntetést vehettek át az államalapítás ünnepén, balról: Bittmann Károly, 
Cuhavölgyi Klára, Hédl József, Hutvágner Tamásné 

 
Hagyományosan a középiskolai tanulmányi ösztöndíjak 

átadására is a városi ünnepség keretében került sor. Zirc Városi 
Önkormányzat harminc középiskolást részesített 2022. második 
félévében ösztöndíjban, ők: Ábrahám Gábor Zoltán, Berkes 
Mihály, Biber Cintia, Bittmann Panna, Bognár Tamara, Buda 
Tekla, Dohnál Borbála Cseperke, Dülk Botond, Finta 
Zsuzsanna, Földesi Benedek, Földesi Lőrinc, Francsics Fanni, 
Hanich Fanni, Jakab Zalán, Kitzvéger Nikolett, Kokas Nóra, 
Kovács Blanka, Kovács Dóra, Kovács Kristóf, Lingl Nóra, Majer 
Szabolcs, Palánkai Hanna Dóra, Palánkai Tünde Orsolya, 
Rátódi Ildikó Katalin, Sasvári Borka, Sömjén Máté, Szakács 
Zille, Takács Dorka, Tátrai Nóra Hanga, Vintze Regina.  

Az elismerő oklevelet Ottó Péter polgármester és Varga 
Zita, az Emberi Kapcsolatok Bizottság elnöke adta át a 
diákoknak. 

A Békefi Antal Városi Könyvtár, Művelődési Ház és Stúdió 
KB által szervezett ünnepséget követően az érdeklődők lesétáltak 
a még eső áztatta, de már az égi áldástól felszabaduló térre, ahol 
az alapítvány tagjai – dr. Czuppon Károly, dr. Kőváry György, 
Kukoda Vilmos és Kovács László – által lehullt a lepel Szent 
István király keresztjéről.  

Az új köztéri alkotást a létrehozó Zirci Országzászló 
Alapítvány részéről Máj János elnök és Bittmann Károly titkár 
adta át Ottó Péter polgármesternek.  

A lábazat elé egy ökumenikus koszorú került az 
egyházközségek fiatal híveinek – Holl Boglárka, Árpásy Botond, 
Nagy Judit és Kondora László – közreműködésével. A keresztet 
Csécs Dániel ciszterci plébános atya, Vecsey Katalin református 
lelkész és Pápicsné Jakab Johanna Júlia evangélikus lelkész 
áldotta meg, és egy közös imádság is elhangzott.  
 
A programok délután a Reguly Antal Múzeum és Népi Kézműves 
Alkotóházban folytatódtak, ahol a Magyar Népmese Színház „Az 
aranyszőrű bárány” című interaktív előadását lehetett megtekinteni, 
majd koncertet adott Dávid Roland. Az „Új Kenyér Piaca” címmel a 
Zirci Termelői Piac is csatlakozott a város ünnepi rendezvényeihez.   

 
KG 



2022. szeptember 9.                              ZIRC ÉS VIDÉKE - KITÜNTETÉS                                                  7 

 
ZIRC VÁROS DÍSZPOLGÁ RA  

 
Bittmann Károly a jövőre húsz 
esztendős Zirci Országzászló Alapítvány 
titkára és már a harmadik ciklusban a 
Zirci Német Nemzetiségi Önkormányzat 
alelnöke.  
Mindig is az építőiparban dolgozott, és 
mesterségét az Országzászló-emlékmű 
megmentéséért életre hívott civil 
szervezetben is kamatoztatta az elmúlt 
két évtized során: szakmai irányításával 
emlékműveket, útszéli kereszteket, 
használatból kivont közkutakat újítottak 
fel, s alakítottak át díszkúttá, 
restaurálták a Szent Imre-szobrot, 
emléket állítottak II. Rákóczi 
Ferencnek, az aradi vértanúknak, a 
paraszti életformának, Fekete István 
írónak. A neve által fémjelzett, Szent 
István téren található ivókúttal pedig 
nemcsak egy térformáló képzőművészeti 
alkotást, hanem víznyerő helyet is 
létrehoztak, melyből előszeretettel 
frissülnek a turisták.  
Bittmann Károly az értékteremtő 
tevékenységek hosszú sorához nem 
csupán a kőműves szaktudását 
biztosította, hanem feladatának 
tekintette a tervek elkészítését, az 
anyagbeszerzést, a munkálatok 
megszervezését és az adminisztrációt.  
Az ökumené szellemében lebonyolított 
rendezvények szervezésénél szintén az 
élen jár az alapítványi tagok között, 
legyen szó emlékezőünnepségről, 
zarándoklatról, vagy éppen 
búzaszentelésről. Fontosnak tartják a 
történelmi emlékezetet, hiszen jól 
tudják, hogy csak a múlt ismeretében 
lehet építeni a jövőt.  
Négy könyv kiadását is támogatta, 
ügyezte, s bár éppen csak felnőttkorba 
lépett az alapítvány, máris két kiadvány 
állít emléket eddigi munkásságuknak.  
Szoros és közösségi szellemben való 
együttműködést alakított ki az 
önkormányzattal, az egyházakkal, civil 
szervezetekkel, intézményekkel, 
vállalkozókkal és a lakossággal, nem 
véletlen, hogy támogatók hosszú sora áll 
egy-egy újabb értékteremtő 
kezdeményezésük mögé. 
A fizikai és szellemi munkája mellett a 
hitbéli tevékenysége is példaértékű, ki 
kell emelni az óvodai hittanoktatás 
bevezetésének megszervezését, hiszen 
kötelességének tartja a szülőfalujából, 
Bakonyoszlopról hozott keresztény hitet 
továbbadni a felnövekvő generációknak.  
Az alapítvány titkára szinte sohasem 
nyugszik, mindig valami új dolgon töri a 
fejét, tagtársaival együtt nyitott 
szemmel jár, mi az, amire szükség van a 
városban, hogy teljes legyen a 
történelmi emlékezet, van-e még 
valami, ami felújításra szorul. És mint 
láthattuk, az idei államalapítás ünnepe 
sem múlhatott el úgy, hogy ne kapott 
volna tőlük egy újabb ajándékot Zirc. 
„Továbbra is a keresztény 
Magyarországért dolgozunk” – szinte 
már szállóigévé vált rendezvényeket 
záró gondolata.  
Nála azonban mindig a tett az első, 
utána jönnek csak a szavak.  

PRO URBE EMLÉKÉREM 
 
Cuhavölgyi Klára 1950-ben született 
Zircen.  
Az általános iskolát és a középiskolát is 
szülőhelyén végezte. Az Eötvös Lóránd 
Tudományegyetem magyar-könyvtár 
szakán szerzett diplomát, majd egészen 
nyugdíjazásáig a Magyar Tudományos 
Akadémia Könyvtára és Szerzeményi 
Osztályán dolgozott. A könyvtári 
munkában elengedhetetlen francia és 
német nyelvtudása mellett az angol „A” 
típusú nyelvvizsgát is letette.  
Klára a mai napig sokat dolgozik Zirc 
történelmének és a város híres 
szülötteinek ismertté tételéért. 
Levéltárakban kutat, felkeresi családok 
leszármazottait, járja a temetőket.  
A Zirc Városi Önkormányzat által kiírt 
„Elmesélem Neked!” történetírói 
pályázatokon 2013 és 2015 között két 
első és egy második helyezést ért el a 
„Bakony Egyesület”, a Punk család” és a 
„Wolf ácsdinasztia” című alkotásaiért.  
Írásaival aktív szerepet vállal a 2018-
ban újraindított Zirc és Vidéke 
újságban, rendre értékes helytörténeti 
információkkal örvendezteti meg az 
olvasókat, bemutatja a régmúlt idők 
zirci életét a mai zircieknek. A teljesség 
igénye nélkül: írt már dr. Köves János 
tudós, feltaláló; Amberg József, Alpár 
Lucián, Nádasdy Borbála és még számos 
– Zirchez kötődő – személyek 
életútjáról, családok történetéről.  
Foglalkozott Kemény Pál hajdani 
országgyűlési képviselőnek a zirci Alsó-
temetőben található kriptájának 
gondozásával is.  
2019-ben az „Évszázadok kincsei 
Zircen” című kiállítás aktív részese volt, 
családja tárgyait a nagyközönség elé 
tárta.  
Jelentős részt vállalt egykori iskolája, a 
III. Béla Gimnázium első tíz évét 
dokumentáló kötet létrehozásában.   
Önzetlensége, támogató szellemisége 
más szempontból is megmutatkozott, 
így például tündérmajori területének 
rendelkezésre bocsátásával több 
alkalommal biztosított helyet a „Zirci 
Buli – a család és a barátság 
fesztiváljának”, öt éven keresztül pedig 
önkéntes idegenvezetőként ismertette 
meg a látogatókat városunk egyik 
nevezetességével, a ciszterci bazilikával.  
Férjével együtt tevékenyen 
bekapcsolódtak a Békefi Antalra is 
emlékező „Öregdiák Találkozók” 
kulturális programjainak a 
szervezésébe.  
Többször hívták meg különböző 
eseményekre, hogy tudását megossza a 
hallgatósággal.    
Cuhavölgyi Klára megbecsült tagja a 
helyi társadalomnak. Nyugdíjba 
vonulása óta az év túlnyomó részét 
férjével együtt zirci családi házukban 
töltik egykori iskolatársai, ismerősei 
örömére, és nem utolsósorban városunk 
javára.  
A Zirc múltját feltáró kutatásaira és 
publikációra a jövőben is számítunk és 
Őt ismerve mindenképpen 
számíthatunk is.   

PRO URBE EMLÉKÉREM 
 
Hédl József huszonhat éven keresztül 
ténykedett képviselőként és elnökként a 
Zirci Német Nemzetiségi 
Önkormányzatnál. Összességében 800 
millió forintot meghaladó az általa 
Németországból közvetített adományok 
becsült értéke.  
1998-ban az akkori zirci tűzoltóság 
vezetőjeként tapasztalatcsere céljából 
Traunstein városában járt, ahol 
megismerkedett Albert Kutzer 
tűzoltóparancsnokkal, s egy életre szóló 
barátságot kötöttek. Kettejük 
szervezésében 1999-ben érkezett meg 
Zircre az első adományhalmaz három 
teherautóval.  
A megteremtett kapcsolatnak 
köszönhetően az elmúlt csaknem 
negyedszázad során folyamatosan 
érkeztek a szállítmányok, melyből az 
egészségügy, a szociális szféra, a 
sürgősségi ellátás, az oktatási, nevelési 
intézmények és a zirci lakosság is 
profitált.  
Öt tűzoltóautó, a kórház részére ágyak, 
ágyneműk, altatógépek, ultrahangos 
vizsgálóeszközök, járókeretek, 
kerekesszékek, televíziókészülékek, a 
rászorulóknak több teherautónyi 
ruhanemű, konyhai eszköz, kerékpár, az 
óvodásoknak játék. A visszajelzések 
alapján a zirci lakosokat óriási anyagi 
tehertől könnyítette meg a jó minőségű 
adomány évről évre.   
Hédl József nevéhez fűződik a 
Kardosrét városrészben élő kislány 
részére az elektromos kerekesszék 
beszerzése, az eszköz éveken át tartó 
karbantartása, továbbá a betegséggel 
küzdő kislány kivizsgálásának 
megszervezése Németországban és 
Magyarországon.  
Közreműködött abban is, hogy 2013-
ban – egy többszereplős 
együttműködésnek köszönhetően – az 
idősek ellátását, a meleg étel 
kiszállítását segítő kisbusszal 
gazdagodott Zirc városa. A hegyi mentő 
csapatot a mentéshez szükséges 
eszközökhöz juttatta, és az otthoni 
ápolásra szoruló betegek segítségére is 
sietett hét betegágy behozatalával.  
Szintén a szervezésében, 2017 
májusában másfél millió forint értékben 
érkezett az óvodások számára édesség, 
melyet minden kisgyerek csomagokra 
bontva vihetett haza boldogan.  
Képviselőként és magánszemélyként 
egyaránt kivette a részét a Zirc város 
újkori történelmét meghatározó német 
nemzetiségi kultúra fenntartásából, 
továbbörökítéséből, támogatva a sváb 
hagyományokat ápoló óvodai és iskolai 
tánccsoportok működését. Nagy 
szerepet játszott abban, hogy 
felkészítőikkel együtt egységes 
viseletben léphetnek színpadra a 
gyerekek.  
A képviselői, illetve elnöki pályafutását 
ugyan a tavalyi év végén lezárta, de nem 
lépett ki a nemzetiségi önkormányzat 
életéből, a háttérből továbbra is segíti a 
testület munkáját, az idén érkezett 
újabb adományhalmaz fogadásában, 
lepakolásában is számíthattak rá.     
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Edzőtáborral is népszerűsítették a kézilabdát Zircen 
 
Új szervezeti formában, a Zirc Kézilabda Sportegyesület 
keretei között folytatódik városunkban a kézilabda 
utánpótlás-nevelés. Az egyesület ötnapos edzőtábort 
szervezett a nyár végére. 
 

 – Kivált a zirci gyerekek csoportja a veszprémi DEVM 
alapítványból, helyi keretek között képzeltük el a jövőt, és ebben 
szerencsére támogatókra is leltünk – mondta el érdeklődésünkre 
Jakab Richárd csoportvezető-edző, akinek a munkáját Kerner 
László, Honyecz Gábor és Hermann Dávid segíti.  

Már ezzel a négytagú edzői stábbal hirdették meg a tábort, 
melyre szép számmal jelentkeztek gyerekek nyolc éves kortól 
tizenöt éves korig, fiúkkal, lányokkal vegyesen találkozhattunk, 
és a zirciek mellett a környékből is érkeztek, hogy elsajátítsák a 
sportág alapjait.  

A csoportvezető kifejtette, az ötnapos edzőtábor többfajta 
célt is szolgált, egyrészt tovább tudták építeni a már meglévő 
közösséget, ugyanakkor új gyerekek csatlakozásának lehetőségét 
is látták benne, ennek megfelelően aktív propagandamunkát 
folytattak, a környékbeli településekre is elvitték a program hírét. 
Fontosnak tartja, hogy minél több gyermek sportoljon valamit, 
persze haza is beszél egy kicsit, nem bánják, ha éppen a 
kézilabdát választják a fiatalok. Igyekeznek a térség minden 
általános iskolájába eljutni, hogy legalább egy tájékoztatást 
adjanak arról, mivel is foglalkoznak, ahhoz pedig, hogy új 
tagokkal gyarapodjanak, a gyermek és a szülő együttes döntése 
szükséges. Jakab Richárd arra bátorít mindenkit, hogy keressék 
őket bizalommal, az egyesület kapuja nyitva áll azok előtt, akik 
kedvet éreznek a kézilabdához. 

A tábori programot illetően délelőtt mindig az erőnlétre 
helyezték a hangsúlyt, majd délután labdás gyakorlatok 
következtek. Egyfajta felkészülésként is szolgált ez az öt nap a 
bajnokságra, saját szemünkkel is megtapasztalhattuk, hogy a 
fiatal edzőkollektíva mindent elkövetett annak érdekében, hogy 
formába hozzák a tanítványokat a szezonnyitányra.  

A kemény munka mellett volt azért egy kis lazítás, 
kirándulás is szerepelt a naptárban, Porva-Csesznekre 

vonatoztak az ifjoncok a kísérőikkel. Játékos sorversennyel és az 
összes korosztály közös kézilabdájával zárult a Zirc KSE tábora.  

A vezetőség alapvető céljául azt tűzte ki, hogy minél több 
csapatot tudjanak indítani a bajnokságban. A minőségi 
edzőmunka a nagyobbaknál már megmutatkozott tavasszal, szép 
eredményekkel hívták fel magukra a figyelmet, a kisebbek 
szereplése kevésbé eredmény-centrikus, ők egyelőre 
szivacskézilabda révén találkoznak a versenyélménnyel, 

esetükben az a fontos, hogy felkeltsék a mozgás, a rendszeres 
sportolás iránti vágyat.  

Jakab Richárd hangsúlyozza, továbbra is tizenöt évnél 
húzták meg a korhatárt az utánpótlás-nevelést illetően, a 
továbbtanulás miatt ugyanis nem egyszerű helyben tartani a 
gyerekeket. Azonban nem tartja kizártnak, hogy egyszer majd 
újraalakulhat egy felnőtt csapat, de ennyire előre még nem 
gondolkodnak, célul továbbra is az alapok lerakását, az 
utánpótlás-nevelést tűzték ki, és hogy minél több gyermekkel 
tudjanak foglalkozni, az edzői kollektívát is szeretnék bővíteni. 
KG   

 
     

Viharos vitorlázás egy olimpikonnal  ÉLMÉNYBESZÁMOLÓ  

Wossala György olimpikonnal 
egy hajóban kelt versenyre a 
tavaly Zirc város Pro Urbe 
Emlékérmével is kitüntetett dr. 
Szalay Attila újságíró a nyáron, és 
számot is adott az élményeiről.  
 
– A Balatonfüredről startoló Fehér 
Szalag verseny egyik rangos osztályában 
indulhatott e sorok írója a vitorlázás 
ikonjával, nevezetesen a Cirkáló 30-as 
kategóriában. Konkrétabban a Kék 
madár fedélzetén negyedmagammal, 
ahol a két nyugdíjas idősebbje volt a 
kormányos, azaz a kapitány.  Jómagam 
ugyan rendelkezem nagy és kis hajó 
vezetésére alkalmas jogosítvánnyal, de a 
két 30 év körüli csapattárs profizmusát 
is nagy rácsodálkozással 
tanulmányozhattam: az egyik ifjú 
Kristóf (Gyuri fia), s az ő legjobb 
barátja, Gábor (Duda) volt a 
kvartettben. Annyit azért előre 
leszögezhetünk: maga a verseny 
szabályzata is alapos ismereteket 
igényel, de leginkább bonyolult 
technikai és meteorológiai 
tapasztalatokra van szükség egy sikeres 
szerepléshez – nem is beszélve a 
taktikázásokról!  Egyébként számomra a 

start tűnt a legnehezebb feladatnak, 
illetve kihívásnak, merthogy a rajt előtt 
cirkálgatva kell jól kalkulálni az időzített 
kiugrással. Úgy tűnt, ez nekünk sikerült 
is rutinos vezérünk több mint fél 
évszázados gyakorlatának köszön-
hetően. 

A lényeg: az első etapon 
Balatonkenesénél ugyan minimálisan 
megelőztük a fő riválisunkat, Gömbiéket 
(Gömbös Team), majd hátszélben 
olykor tizenhárom csomó feletti 
sebességgel is haladtunk Siófok 
irányába. Onnan két sárga bóját 
megközölve vettük az irányt Tihany felé, 

s ezen a szakaszon gyakorlatilag fej-fej 
mellett zajlott a drámai küzdelem. Végül 
a célirányba fordulva az utolsó 
kilométeren belül elszakadt az 
orrvitorlánk kötélzete, ám annak 
megjavítása már nem volt elegendő az 
esetleges győzelemhez. Így csupán 
ezúttal „csak” az ezüstéremmel kellett 
megelégednünk. Azért a csak, mert 
hosszú évek óta váltogatják egymást a 
sztárok az aranyérmek tekintetében. 
Ami külön dicséretes, hogy az esti 
ünnepélyes eseményen – miként a 
kikötőben is – érződött az egymást 
elismerő korrekt baráti viszony. Szóval 
nagyon szimpatikus ez a minden 
tekintetben összetartó közösség.  

Megjegyezzük, hogy az elmúlt 
esztendőben ugyanezt a távot – persze 
gyenge szélben – a Wossala Team 
csaknem tíz óra alatt tette meg, míg az 
idei csatát ennek harmadányi idő alatt 
teljesítettük.  

A mostani Fehér Szalag 
Generalcom Nagydíj - 25. Izsák Szabolcs 
Emlékverseny (Classic Round) iránti 
érdeklődés egyébiránt meghaladta a 
tavalyit, az idén összesen közel 300 hajó 
csapata adta le a nevezését, szemben a 
tavalyi 274 hajóval.  

Dr. Szalay Attila (világos sapkában) a Kék madár fedélzetén 

Pörgős edzésnek lehettünk szemtanúi a Zirc KSE edzőtáborában 


